

Szakmai beszámoló

Harkány Város Önkormányzata

EFOP-1.5.3—16-2017-00049 „Tegyünk együtt a jövőnkért! – Humán szolgáltatásfejlesztés térségi szemléletben”

Projekt azonosító: EFOP-1.5.3-16-2017-00049

Projekt címe: „Tegyünk együtt a jövőnkért! – Humán szolgáltatásfejlesztés térségi szemléletben”

Kedvezményezett: Harkány Város Önkormányzata

TSZ kötés hatályba lépésének dátuma: 2018.01.10.

Konzorciumi tag:

SZAVA KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT

Támogatási összeg: 4 254 727.- Ft

Szakmai Terv: 366 932.- Ft

Rendezvényszervezési szolgáltatás: 3 535 795.- Ft

Eszközbeszerzés (1 db pingpongasztal): 352 000.- Ft

Összesen: 4 254 727.- Ft

Szakmai megvalósulás

1. Rendezvények:

Programelem: Valóvilág Műhelymunka – „A család anyagi biztonsága”
2019.04.19. és 2019.10.30.

Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek. A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező:
A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:

Közösség egészségfejlesztése:

„Való Világ” - a napi megélhetést segítő adósságkezelési-pénzgazdálkodási műhelyfoglalkozás. A család és az egyén anyagi biztonsága elengedhetetlen az egészséges életmódhoz. A szegénység, nélkülözés, pénztelenség, adósság, mint tartós, sokszor sajnos

állandó stressz faktorok, az egyik leginkább egészségkárosító tényező. A programelem célja, hogy segítse és támogassa az eladósodott családokat a helyes és racionális gazdálkodásra, pénzkezelésre.

Témakör:

A család anyagi biztonsága: A rendezvény célja egy hasznos pénzügyi tanácsokkal szolgáló előadás megtartása volt. A rendezvény keretében Horváthné Kovács Marina pénzügyi előadást tartott a megjelenteknek. Az előadó elmondta, hogy érdemes megtanulni spórolni. A havi költségvetés lényege, hogy hónap elején előre el kell döntenünk, hogyan fogjuk beosztani a pénzt, mire mennyit szeretnénk költeni. Ehhez a döntésünkhöz ragaszkodni kell, a tényleges kiadásokat egy táblázat segítségével ellenőrizni is tudjuk. Pontosan tudjuk, mennyi a keresetünk, mennyi a fix költségünk (lakbér, rezszi, bérlet stb.), a maradékot osszuk be úgy, hogy mindig tudjunk egy kicsit félretenni belőle. Ha szükség van rá, akkor a fix költséget is csökkenthetjük, pl. tavasztól ősziig kerékpárral is járhatunk dolgozni, ha van rá lehetőségünk. A megtakarítás nagyon fontos, azonban ebben van a legnagyobb csapda, ugyanis ha a megtakarítást soroljuk legutoljára, soha nem lesz tartalékunk. Éppen ezért a legelső legyen az az összeg, amit félreteszünk saját magunknak, minden mást ezután fizessünk. A legideálisabb összeg a fizetésünk egytizede. Az előadó felhívta a figyelmet arra, hogy néhány fontos szabályt be kell tartani: ne akarjunk olyan dolgokat birtokolni, amire nincs pénzünk. Hiába szeretnénk saját lakást vagy autót, ha nincs rá elég fedezetünk. Kövessük figyelemmel a költéseket, készítsünk havi költségvetést, kerüljük a hiteleket, illetve mindig csak annyit költsünk el, amennyi a megtakarítás után megmaradt – ha mindezt betartjuk, nem csúszhatunk félre anyagilag.

2019.04.19.

A szavai kultúrház épületében 10:00 órakor vette kezdetét a Valóvilág Műhelymunka. A rendezvény keretében 12:00 óráig húsvéti kézműves foglalkozások voltak megtartva, melyen gyermekek és szülők egyaránt részt vettek. A kézműves foglalkozások segítenek fejleszteni a kicsik kézügyességét, kreativitását, motorikus képességeit és lefoglalják őket. Az ilyen jellegű rendezvényeken a gyermekek hasznosan és biztonságos körülmények között tölthetik el az időt, megtanulják biztonsággal kezelni az ollót és ragasztót, és élvezik, hogy bátran alkothatnak. A foglalkozások során játékos formában, beszélgetve ismerhetik meg az alkotás rejtjelmeit. A kézműves foglalkozásokon húsvét alkalmából húsvéti tojást festettek, és egyéb húsvéti tojásdíszeket készítettek a résztvevő gyermekek és felnőttek egyaránt. Hulladék anyagokat is felhasználtak az alkotás során, így a kicsikkel is sikerülhet megértetni a természetvédelem és az újrahasznosítás fontosságát. Az elkészült húsvéti tojásdíszeket mindenki hazavihette.

14:00 órától 15:00 óráig „Nyusziül” című műsorával Szilas Miklós szórakoztatta a gyermekeket.

A kézműves foglalkozásokat egy pénzügyi előadás követte, melyen a jelenlévő felnőttek hasznos tanácsokat kaptak a mindennapokra. A „Való Világ” - a napi megélhetést segítő adósságkezelési-pénzgazdálkodási műhelyfoglalkozás.



**Programelem: „Valóvilág Műhelymunka – „A család anyagi biztonsága”
2019.10.30.**

A rendezvény keretében kézműves foglalkozások voltak megtartva a halloween témakörében, melyen gyermekek és szülők egyaránt részt vettek. A kézműves foglalkozások segítenek fejleszteni a kicsik kézügyességét, kreativitását, motorikus képességeit és lefoglalják őket. Az ilyen jellegű rendezvényeken a gyermekek hasznosan és biztonságos körülmények között tölthetik el az időt, megtanulják biztonságosan kezelni az ollót és ragasztót, és élvezik, hogy bátran alkothatnak. A foglalkozások során játékos formában, beszélgetve ismerhetik meg az alkotás rejtjelmeit.

A kézműves foglalkozásokon halloween alkalmából tököket faragtak, festettek, és egyéb díszeket készítettek a résztvevő gyermekek és felnőttek egyaránt. Hulladék anyagokat is felhasználtak az alkotás során, így a kicsikkel is sikerülhet megértetni a természetvédelem és az újrahasznosítás fontosságát. Az elkészült halloweeni alkotásokat mindenki hazavihette.

A kézműves foglalkozásokat egy pénzügyi előadás követte, melyen a jelenlévő felnőttek hasznos tanácsokat kaptak a mindennapokra. A „Való Világ” - a napi megélhetést segítő adósságszelési-pénzgazdálkodási műhelyfoglalkozás.



**Programelem: Egészségnap
2019.06.14.**

**Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek. A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező.
A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:**

Közösség egészségfejlesztése:

Az egészségnapon feladatul tűztük ki, hogy a gyermekek egészséges életmód iránti érdeklődését felkeltsük és megalapozzuk. Célunk, hogy kínáljunk fel a gyermekeknek egészséggel kapcsolatos programokat. Fontosnak tartjuk, hogy e témakörben minden terület figyelmet kapjon. Ilyen a mozgás, az egészséges táplálkozás, környezetvédelem, megfelelő higiénia. Az egészség napon különös figyelmet fordítunk a helyes táplálkozásra, az egészség védelmére és a szabad levegőn való mozgásra. Egy mozgásos mondóka segítségével közös reggeli tornával indítottuk a napot. Készítettünk vegyes salátát különböző konyhai technikák (reszelés, vágás, aprítás) kipróbálásával, alkalmazásával. A programjainkba bekapcsolódott az óvoda védőnője is, aki az egészséges táplálkozásról, tisztálkodásról, fogápolásról beszélgetett a gyermekekkel. Az interaktív bemutató lehetőséget biztosított minden gyermek számára, hogy feltegye kérdéseit, illetve a már meglévő tudását másokkal is megossza. Sok hasznos információt gyűjtöttek a gyerekek a védőnői előadásán. Úgy gondoljuk, hogy a nap folyamán a gyermekek konkrét tapasztalatokat szereztek az egészség megőrzéséről, az egészséges táplálkozásról, a tisztálkodás fontosságáról.

A rendezvény másik célja, hogy minél szélesebb körben népszerűsítsük az egészséges életmódot, a mozgást. Egészségfelvilágosító és egészségszűrési lehetőséget – vércukor, vérnyomás, testösszetétel mérés -valamint tanácsadási alkalmat is biztosítottunk a program felnőtt résztvevőinek. A jelenlévő egészségügyi szakemberek előadást tartottak a daganat megelőzés fontosságáról, az emlő önvizsgálatról, valamint elsősegély és újraélesztési bemutatót is tartottak.





Programelem: Családi Nap
Családi Nap – Gyereknapi
2019.06.01.

Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek. A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező:
A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:

Közösségfejlesztéshez, közösségépítéshez kapcsolódó tevékenységek:

A rendezvény célja egy jó hangulatú, közösség összekovácsoló nap megtartása, ahol színes programok várták az érkező gyermekeket és szülőket egyaránt. A szavai kultúrház udvarán felállított légvárat és körhintát a remek időjárásnak is köszönhetően egész délután használhatták a gyermekek. 09:00 órától a gyermekeket arcfestés, hennafestés, csillámtetoválás várta, valamint 09:00 órakor kezdődött a kerékpár ügyességi verseny. Gyermekkorban a készségfejlesztés, a készségfejlesztő játékokkal való időtöltés rendkívül fontos szerepet játszik a gyermek fejlődésében. Ezek hozzájárulnak a különböző alapkészségek megfelelő fejlődéséhez, ezzel segítve akár a térlátás, a képfelismerés, a finommotorikus képességek kialakulását és javulását, amely fontos szerepet játszik a gyermek életében. Az ügyesség egyéb

más készséggel együtt fejlődhet, és számos más készségre van hatással. Az ügyességi játékok segítenek a mozgás pontosításában, a kézügyesség fejlesztésében egyaránt. Ezek a játékok segítik továbbá a gyermeket a kapcsolatteremtő készség kifejlesztésében is, önfegyelmet, akaratot tanítanak számára amellet, hogy a csapathoz tartozás élményét is megmutatják. A vetélkedőn minden résztvevő díjazásban részesült.

10:00 órától Szilas Miklós gyermekműsorát tekinthették meg a jelenlévők. Ezt követően 13:00 órától Dr. Szász János Varázsóra című interaktív műsora következett, amely lényegében szórakoztató módon kedvet csinál egy tudományhoz, a fizika iránt érdeklődőknek. Az előadáson láthattunk folyékony nitrogénes kísérleteket, amely egy kisebb robbanással jár, elektromos kísérletet, amely során a közönség tagjaiból egy-egy kés és villa segítségével áramot fejlesztettünk, valamint hangtannal kapcsolatos kísérleteket, amelyhez hétköznapi tárgyakat használtunk. Az interaktív előadáson gyermekek és felnőttek egyaránt jól szórakoztak.





Programelem: Családi Nap
Családi Nap – Szüreti fesztivál
2019.09.21.

A rendezvény célja egy jó hangulatú, a szüret hagyományát felelevenítő, finom házi ételeket felvonultató, közösség összekovácsló nap eltöltése volt. A rendezvény nyitóelemeként 15:00 órakor kezdődött a szüreti felvonulás végig a faluban. 16:00 órakor a szabadtéri színpadon egymást követték a fellépők: a szavai óvodások, a szavai Gyöngyvirág Népdalkör, a szavai asszonyok tánca, majd lovas bemutató következett. 17:30 órától a Hahner Duó és a Total Brass Rézfúvós Együttes műsorát tekinthették meg a résztvevők. 18:30 órától a Szalántai Kötélugró Sportegyesület bemutatója következett. 19:00 órától a Szikrázótűz tűzszonglőr csoport jóvoltából csodás tüzes élményekben részesülhettünk és bemutatójuk nagy sikert aratott. 19:30 órától Tajtiboy zenélt, 20:30 órától pedig a rendezvény záró elemeként a Connector együttes szolgáltatta a báli zenét. Az egész délután tartó rendezvényen a szórakozni vágyókat pogácsával, üdítővel kínálták a szervezők. A rendezvény 02:00 óráig tartott, melyen jól szórakoztak gyermekek és felnőttek egyaránt





Programelem: Nyár Esték
Nyár Esték – Falunap
2019.06.29.

Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek. A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező:
A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:

Közösségfejlesztéshez, közösségépítéshez kapcsolódó tevékenységek:

A rendezvény célja a falu egész lakosságának szóló szórakoztató program, közösség összekovácsoló nap eltöltése volt. A programsorozat 08:30 órakor kezdetét vette a futballmérkőzéssel, melyet a szomszédos falvak ellen játszottak. A szabadtéri színpadon egymást követték a kulturális műsorok. 15:00 órától a Kredenc együttes, 16:00 órától Györfi Anna és Götz Attila: Zenés utazás a mesék birodalmában című előadását tekinthették meg a jelenlévők. 17:00 órától a szavai csajok, majd 17:30 órától a szavai óvodások léptek fel. 17:45 órától a szavai Gyöngyvirág Népdalkör fellépését láthattuk, 18:00 órától a Kelet Rezdülése Orientális Táncsoport táncműsorát tekinthettük meg. A gyermekeknek körhinta, légvár és trambulín volt felállítva, melyet lehetőségük volt az egész nap folyamán használni, valamint arcfestés, kézműves foglalkozások várták őket, és az Apró Paták Lovas Egyesület által a pónilovaglást is ki lehetett próbálni.

Az elkészült ételeket déltől kóstolhatták meg a résztvevők. A kellemes időjárásnak is köszönhetően szép számmal jelentek meg a résztvevők, a programokon jól szórakoztak felnőttek és gyermekek egyaránt.



Programelem: Nyár Esték
Nyár Esték – Idősek Napja
2019.10.05.

A rendezvényt Szava Község polgármestere nyitotta meg. Köszöntőjében elmondta: „Hisszük, hogy a településen megvalósult fejlesztések, valamint megrendezésre kerülő programok hozzájárulnak ahhoz, hogy Önök minél egészségesebb, aktívabb időskort éljenek meg, s ehhez községünkötől is mind több támogatást kapjanak. Jó lenne, ha minél több egészséges, és az életét még örömmel élő idős ember lenne itt, Szaván is.”

A nyugdíjas klub Gyöngyvirág Népdalkör műsora után vendégül látták a település időskorú lakosságát a művelődési ház termében. A rendezvényről a résztvevők száma alapján elmondható, hogy eredményesen lezajlott. A lakosság köréből megközelítőleg 60 fő vett részt a programon és elsősorban a megcélzott korcsoport. A rendezvény kifejezetten a település időskorú lakosainak lett szervezve. A program fő célkitűzése volt, hogy az idősebb korosztály számára is érdekes és minőségi szórakozást biztosítson. Fontosnak tartjuk az olyan projektek megvalósítását, melyek kifejezetten, vagy részben az időseknek szólnak, hogy ezzel éreztessük megbecsülésünket irányukba, és hogy ők is közösségünk értékes tagjai! A látogatói visszhang szerint a program népszerű és sikeres volt. A pozitív visszajelzések alapján, későbbi terveink között szerepel hasonló rendezvények szervezése településünk szépkorú lakosai számára.

Az idősek napja az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól. Tiszteletünk magában foglalja elfogadásukat, támogatásukat, szeretetüket és annak kifejezését, hogy társadalmunknak ők is hasznos tagjai, és mindannyiunknak nagy szükségünk van rájuk. Szükségünk van mindarra a sok élettapasztalatra, arra a higgadt bölcsességre, amivel csakis ők rendelkeznek, és a türelemre, elfogadásra, ahogy tanítanak, nevelnek bennünket. Az idősek napja kiváló alkalom arra, hogy felülvizsgáljuk öregjeink irányába tanúsított, néha-néha bizony elmaradozó gondoskodásunkat. A mindennapi tennivalók mellett sajnos hajlamosak vagyunk arra, hogy elfeledkezzünk róla: törődéssel tartozunk az idősek felé. Pedig a figyelem kijárna mindennap, és nem is csak családi szinten.





Felhívás 3.1.2.2. Választható, önállóan nem támogatható tevékenységek
III. A kultúrák közötti párbeszéd erősítése:
Helyi nemzetiségek zenei és kulturális rendezvényeinek támogatása

Programelem: Nemzetiségi Nap
Nemzetiségi Nap – Sváb Bál

Ennek a rendezvénynek az egyik fő célja a német nemzetiségi kultúra megőrzése, hagyományaink ápolása, de talán ezeknél is fontosabb, hogy az esemény lehetőséget ad az együttlétre, a találkozásra, egy jó beszélgetésre. Ha feledésbe merülnek a tradíciók, azokat szinte lehetetlen újra a felszínre hozni, újraéleszteni. Szaván sikerült megőrizni a német nemzetiségi hagyományaink egy szeletét, de itt nemcsak a kulturális tradíciókra gondolok, hanem a vallási, templomi szokásainkat is ápoljuk.



Projektműködést támogató eszközök biztosítása:

A projektben 1 db kültéri pingpong asztalt szerzett be Márfa Község Önkormányzata.

Programelem: Pingpong klub

Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek

A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása **kötelező:**

3. A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:

2 Fiatalok közösségépítése

Harkányban és a konzorciumi településeken is megalakultak a „**Közösségben Pingpong klubok**”, amely egy jó lehetőség volt arra, hogy megvédje a fiatalokat a különböző devianciáktól. A cél, hogy a közösségi terekben a korosztályi érdeklődésnek megfelelő, tartalmas programok legyenek elérhetők a fiatalok számára, ideértve a fiatalok folyamatos tájékoztatását az őket érintő képzési tanulási, továbbá a foglalkoztathatósághoz, lakhatáshoz kapcsolódó lehetőségekről. Természetesen a település lakossága is igénybe vehette ezt a tartalmas szabadidő eltöltési lehetőséget.

A szavai pingpong klub működését biztosította a projektben alkalmazásra kerülő egy fő pingpong-szakember és az 2 db pingpongasztal beszerzése is.



